
BAREM DE CORECTARE 

Istoria românilor și universală (06.07.2018)    

Nr. item Răspuns corect/ posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 

pentru 

item 

I. 1 Studiază coperta cărții. Numește un 

fapt istoric pe care autorul îl poate 

oferi pentru a justifica titlul lucrării.  

Răspuns posibil:  Anexarea 

Basarabiei de către URSS; 

constituirea RSSM..., etc. 

 

Argumentează răspunsul: anul 

1940; titlul cărții; harta teritoriilor 

anexate; etc. 

Numește 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

3 puncte 

2 Studiază caricatura. Determină 

procesul istoric la care face 

trimitere autorul.  

Răspuns posibil: extinderea 

influenței URSS în Europa de Est și 

țările lumii a III-a...; etc. 

Argumentează răspunsul: inscripția 

”propaganda roșie”; chipul liderului 

sovietic Stalin; globul pământesc;  

etc 

Determină 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

 

3 puncte 

3 Studiază titlul articolului. 

Determină importanța 

evenimentului reflectat în articol. 

Răspuns posibil: 1961 – primul om 

(Iuri Gagarin) zboară în cosmos...; 

etc. 

 

Argumentează răspunsul: titlul 

articolului; fotografia lui Iuri 

Gagarin...; etc. 

Determină 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

3 puncte 

4 Studiază fotografia. Apreciază 

importanța documentului pentru 

cetățenii Republicii Moldova.  

Răspuns posibil: 

Garantează drepturile și libertățile 

cetățenești…;etc. 

Argumentează răspunsul: titlul din  

imagine; etc. 

Apreciază 
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 

0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – argumentare parțială, 

fără trimitere la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

3 puncte 

II. 1 Scrie, valorificând sursele și 

cunoștințele obținute anterior, două 

state în care au avut loc revoluții în 

anul 1989. 

Răspuns corect: Oricare două state 

– Polonia, Ungaria, Germania de 

Est (RDG), Bulgaria, Cehoslovacia, 

România. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. x 2 – indică corect statele. 

 

 

 

2 puncte 



2 Explică termenul democrație. 
Răspuns posibil: Ordine publică și 

mod de funcționare a sistemului 

politic în care se realizează dreptul 

poporului de a se guverna pe sine 

însuși; etc  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – explicație parțială; 

2 p. -  explicație deplină. 

 

 

 

2 puncte 

3 Explică, în baza surselor A și C, 

două cauze ale Revoluției din 1989. 

Răspuns posibil: 

Sursa A:  nemulțumirea generală 

față de dominația ideologică 

leninistă; etc. 

Sursa C: regimul sovietic realizat 

prin ”democrații populare”; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.x 2 – explicație parțială, doar 

transcrie din surse; 

2 p.x 2 – explicație deplină, cu 

trimitere la surse. 

 

 

 

4 puncte 

4 Apreciază contribuția popoarelor 

Europei de Est în desfășurarea 

evenimentelor ce au avut ca rezultat 

unitatea Europei. Argumentează 

răspunsul cu trimitere la surse. 

Răspuns posibil: Popoarele se 

implică direct...; etc. 

 

Argumentează răspunsul cu 

trimitere la surse: contribuția 

popoarelor. 

 

Apreciază (1p.) 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a identifica 

opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează opinia (4p.) 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 

face trimitere la suportul propus sau 

valorifica cunoștințelor obținute 

anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

 

 

5 puncte 

5 Determină în sursele B și C 

simbolul dorinței populare de a 

reface unitatea distrusă: Unitatea 

Germaniei. 

Răspuns corect: Imaginea miilor de 

berlinezi din Est năvălind, pe 

Bornholmer Strasse, care făcea 

legătura dintre Pankow și 

Wedding; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

 

 

1 punct 

6 Formulează două consecințe ale 

Revoluțiilor din 1989 pentru 

destinul popoarelor europene. 

Răspuns posibil: 

Consecința 1: Schimbarea hărții 

politice, economice și culturale a 

lumii...; etc. 

Consecința 2: Redescoperirea 

participării democratice și a 

activismului civic...; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. x 2 – explicație parțială; 

2 p. x 2 – explicație deplină, în 

concordanță cu sarcina. 

 

 

 

4 puncte 

7 Exprimă-ți opinia: De ce anul 1989 

a fost definitoriu pentru istoria 

Europei?  

Exprimă opinia/ Apreciază (1p.) 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a identifica 

 

 

 



Răspuns posibil: 

A schimbat destinul popoarelor/ 

statelor europene ..., etc. 

 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

aprecierea exprimată. 

opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

 

Argumentează opinia (4p.) 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 

face trimitere la suportul propus sau 

a valorifica cunoștințelor obținute 

anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

5 puncte 

III. 1 Utilizează sursele (sursele A-C).  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau 

fără a face trimitere la surse;  

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul surselor 

este preluat fără a fi integrat în text.  

2 p. – sursele sunt valorificate corect: 

sunt citate corect; se face trimitere la 

autor/ tipul sursei; etc.  

 

 

 

 

2 puncte 

2 Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 

textului (introducere, cuprins, 

concluzie) clar organizată ca mesaj/ 

structură (prin alineat).  

 

 

 

3 puncte 

3 Argumentează afirmația:  

Colectivizarea agriculturii în RSSM   

a lovit dur în destinul țărănimii 

basarabene. 

Argumentele formulate, cel puțin 

trei, pot face trimitere la : 

- metodele violente de 

constrângere...; 

-  sistemul de colectări și impunere 

fiscală...; 

- foametea din anii 1946-1947…; 

- deportările în masă din anul 

1949… ; etc. 

Relevanța argumentelor (1p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt 

doar enumerate informații disparate 

din surse;  

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă.  

Formulează trei argumente(6p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – argument parțial/ 

declarativ;  

2 p. x 3 – argument deplin 

(raționament și exemplu).  

 

 

 

 

 

7 puncte 

4 Utilizează limbajul istoric.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – limbaj parțial adecvat; 

nerelevant pentru tema propusă;  

2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 

prezentarea temei.  

 

 

2 puncte 

5 Mesaj corect din punct de vedere 

științific.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – nu sunt comise greșeli 

 

1 puncte 



științifice grave.  

Total: 50 de puncte 


